

Δημοσκόπηση GPO: Αυτοδυναμία ΝΔ με 43,9% και επτακομματική Βουλή



Λίγες ημέρες πριν τις εκλογές της 25ης Ιουνίου, η δημοσκόπηση της GPO για την εφημερίδα «Τα Νέα Σαββατοκύριακο» δίνει ισχυρή αυτοδυναμία στη ΝΔ ενώ η νέα Βουλή θα είναι επτακομματική.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τη δημοσκόπηση της GPO στην εκτίμηση ψήφου με επτακομματική Βουλή η ΝΔ έχει προβάδισμα έναντι του ΣΥΡΙΖΑ με ποσοστό 43,9% και αντίστοιχα στην πρόθεση ψήφου με 41,3%.

Δημοσκόπηση GPO: Εκτίμηση ψήφου

ΝΔ: 43,9%
ΣΥΡΙΖΑ: 20,9%
ΠΑΣΟΚ: 12,2%
ΚΚΕ: 6,9%
Πλεύση Ελευθερίας: 4,7%
Νίκη: 3,6%
Ελληνική Λύση: 3,2%

Δημοσκόπηση GPO: Οι έδρες των κομμάτων

ΝΔ: 160
ΣΥΡΙΖΑ: 57
ΠΑΣΟΚ: 33
ΚΚΕ: 19
Πλεύση Ελευθερίας: 13
Νίκη: 10
Ελληνική Λύση: 8

Δημοσκόπηση GPO: Πρόθεση ψήφου

ΝΔ: 41,3%
ΣΥΡΙΖΑ: 19,6%
ΠΑΣΟΚ: 11,5%
ΚΚΕ: 6,5%
Πλεύση Ελευθερίας: 4,4%
Νίκη: 3,4%
Ελληνική Λύση: 3%

Δημοσκόπηση GPO: Ποια είναι η άποψή σας για τους πολιτικούς αρχηγούς

Τα ποσοστά των θετικών απόψεων είναι τα εξής:

Κυριάκος Μητσοτάκης: 55,8%
Αλέξης Τσίπρας: 27,5%
Νίκος Ανδρουλάκης: 36,3%
Δημήτρης Κουτσούμπας: 41,1%
Κυριάκος Βελόπουλος: 15%
Γιάννης Βαρουφάκης: 16,5%
Ζωή Κωνσταντοπούλου: 36,1%
Η δημοσκόπηση της GPO πραγματοποιήθηκε το διάστημα 6-8 Ιουνίου σε σχεδιασμένο δείγμα 1.000 ατόμων, με τηλεφωνικές και online συνεντεύξεις.

Σύγκρουση διαρκείας για τη Ροδόπη



Με σκληρές εκατέρωθεν τοποθετήσεις το θέμα της Ροδόπης συντηρείται ψηλά στην προεκλογική αντιπαράθεση, καθώς από την πλευρά της Ν.Δ. εγκαλείται ο ΣΥΡΙΖΑ για απουσία αντίδρασης σε στοιχεία που υποδεικνύουν παρέμβαση του τουρκικού προξενείου στις εκλογές, ενώ από την πλευρά της Κουμουνδούρου γίνεται λόγος για επικίνδυνα παιχνίδια με τη μουσουλμανική μειονότητα. Την αντιπαράθεση τροφοδότησε περαιτέρω η πρωτοβουλία του κ. Αλέξη Τσίπρα να ζητήσει για το θέμα συνάντηση από τον υπηρεσιακό πρωθυπουργό Ιωάννη Σαρμά, με τον εκπρόσωπο της Ν.Δ., Ακη Σκέρτσο, να τον εγκαλεί για «πολιτική απρέπεια» και προσπάθεια «να εμπλέξει τον υπηρεσιακό πρωθυπουργό στην προεκλογική αντιπαράθεση». Ο κ. Τσίπρας έκανε λόγο για ζήτημα «που μπορεί να δημιουργήσει σημαντικούς εθνικούς κινδύνους». Και πρόσθεσε ότι «υπάρχει ανησυχία, προβληματισμός για τον τρόπο που εργαλείοποιείται η ΕΥΠ με στοχευμένες πληροφορίες που διαρρέονται σε μέσα ενημέρωσης φιλικά προς τη Ν.Δ. για να δημιουργούνται εντυπώσεις. Ήδη η Τουρκία τρίβει τα χέρια της».

Ο κ. Σκέρτσο επιτέθηκε κατά του ΣΥΡΙΖΑ κάνοντας λόγο για «εθνική εξαίρεση» και επισήμανε στη χθεσινή ενημέρωση των πολιτικών συντακτών ότι «ο κ. Τσίπρας είχε ειδοποιηθεί εγκαίρως και αρμοδίως, από την ΕΥΠ δηλαδή, πριν από την προκήρυξη των εκλογών του Μαΐου για το τι συνέβαινε. Επέλεξε να αγνοήσει τα στοιχεία που του παρουσιάστηκαν και δείχνουν σαφή παρέμβαση του τουρκικού προξενείου στις ελληνικές εκλογές». Οπως είπε, «ο πρωθυπουργός, ο κ. Μητσοτάκης, έλαβε στο πλαίσιο της τακτικής ενημέρωσης που λαμβάνει από την ΕΥΠ στοιχεία τα οποία έδειχναν εμπλοκή του προξενείου στα εσωτερικά μας θέματα. Και έκρινε ότι αυτή την ενημέρωση έπρεπε να τη λάβει ο κ. Τσίπρας». Μάλιστα πρόσθεσε ότι ο επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ «επέλεξε να μην ακούσει καν τις φωνές από το εσωτερικό

Την αντιπαράθεση τροφοδότησε περαιτέρω η πρωτοβουλία του κ. Αλέξη Τσίπρα να ζητήσει για το θέμα συνάντηση από τον υπηρεσιακό πρωθυπουργό Ιωάννη Σαρμά

του ίδιου του κόμματός του».

Από την πλευρά της Ν.Δ. θέτουν τρία ερωτήματα, τα οποία, όπως είπε και ο κ. Σκέρτσο, παραμένουν αναπάντητα: προς τους δύο υποψηφίους γιατί δεν παίρνουν θέση αν εκπροσωπούν τη μουσουλμανική ή τη δήθεν «τουρκική» μειονότητα, προς τον ΣΥΡΙΖΑ αν αμφισβητούν τα μηνύματα που δείχνουν την ευθεία παρέμβαση του τουρκικού προξενείου, και προς τον κ. Τσίπρα αν διαψεύδει ότι έχει λάβει ενημέρωση πριν από τις εκλογές, με υλικό που τεκμηριώνει ότι οι υποψήφιοι του ΣΥΡΙΖΑ στηρίζονται από το τουρκικό προξενείο.

«Πολιτική απρέπεια» χαρακτήρισε ο κ. Σκέρτσο την επίσκεψη Τσίπρα στον Σαρμά - Για επικίνδυνα παιχνίδια με τη μειονότητα κάνει λόγο η Κουμουνδούρου.

Η εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, Πόπη Τσαπανίδου, απάντησε στον κ. Σκέρτσο κατηγορώντας τον ότι νεκρανέστησε «τη διχαστική τοξικότητα των μετεμφυλιοπολεμικών χρόνων». Αναφερόμενη στη συνάντηση του κ. Τσίπρα με τον υπηρεσιακό πρωθυπουργό έκανε λόγο για «αυτονόητη συνάντηση σε κάθε δημοκρατικό πολίτευμα».

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Νίκος Ανδρουλάκης, αναφερόμενος στο θέμα υπογράμμισε (Mega) ότι δεν πρέπει να υπάρχει βουλευτής του ελληνικού Κοινοβουλίου που να αμφισβητεί τη Συνθήκη της Λωζάννης, η οποία κάνει λόγο για μουσουλμανική και όχι για «τουρκική» μειονότητα. «Οποιος την αμφισβητεί, λειτουργεί εις βάρος της πατρίδας μας», πρόσθεσε, ενώ κάλεσε τον ΣΥΡΙΖΑ να απαντήσει «γιατί δεν ψήφισε τον νόμο για την αλλαγή μουφτή πέρυσι το καλοκαίρι» και κατηγορήσει την κ. Ντόρα Μπακογιάννη ότι μίλησε στη Θράκη «ως πολίτευτής της Δεξιάς του '60».

Το ΚΚΕ σε ανακοίνωσή του κάνει λόγο για «επικίνδυνα παιχνίδια που παίζουν τόσο η Ν.Δ. όσο και ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ με τη μουσουλμανική μειονότητα της Θράκης», αλλά και για διαχρονική δραστηριότητα του τουρκικού προξενείου υπέρ υποψηφίων από όλα τα αστικά κόμματα.